Zadani piikladu pro 3. cvic¢eni z predmétu MUIN

Sestavit jednovrstvou sit’ s 5 neurony a pouzit ji k dekodovani €islic (1-5) z Morseovy abecedy
(ptiloZeny soubor data.csv reprezentuje vstupy — tecka je reprezentovana jako -1 a ¢arka 1 —
pouzijte jako pozadovany vstup sit¢).

Pozadovany vystup sité vytvoite tak, aby kazda z Cislic idealné ptivedla prave jeden neuron do
aktivniho stavu (vystup 1) a vSechny ostatni do neaktivniho stavu (vystup -1). (Sefazenim
vSech vektorti pozadovanych hodnot do jedné matice tedy vznikne matice s jednickami na
hlavni diagonale a minus jednickami v§ude mimo ni.)

Vykreslete chybu sit¢ v pribéhu uceni.

Po naucend sit’ otestujte na zaSuménych vzorech (maximalni zména 0,3) a vykreslete vystupy
neurontl.

Ptenosovéa funkce neuronu hyperbolicky tangens, prah neuronu povinny.

Cisla v Morseové abecedé¢ (soubor tren.csv):

Cislo

Vykresleni chyby sité:
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Chyba site

Doporucdeni:

Koeficient uceni alfa volte v fadu setin.

Pocatecni nastaveni vah v fadu setin symetricky kolem nuly.
Pozadovana chyba sit¢ 0,1.



Teorie:

Yy je vystup neuronu

f(z) je ptenosova funkce neuronu

Z je vnitini potencial neuronu

Wo je prah neuronu (bias)

W=[W1, Wa, ..., wy/ "jsou synaptické vahy neuronu
X=[X1, X2, ..., xn/ JSOU VStupy neuronu

Topologie sité:




Dulezité rovnice:

Vystup neuronu:

y=f)=f (Z Wik + w0>
k

Chyba vzhledem k h-tému tréninkovému vzoru:
IN " fos . 2
E, = EZ(zadanaHodnota]- — vystupNeuronu]-)
J

Celkova chyba sité:

1
E. = Z E, = EZ Z(iédanéHcdnotah,j - v}'/stupNeuronuh,j)z
n moJ

Vypocet novych vah:
df .. . ,
Wpet = Wy + P (zddandHodnota — vystupNeuronu)x

Derivace hyperbolického tangens:

d tanh(z)

—1_ 2
PR 1 — tanh(z)

U¢ici algoritmus:

1. Inicializace vah

2. Predlozeni tréninkového vzoru

3. Vypocet vystupt sité

4. Vypocet chyby

5. Adaptace vah

6. Jestlize chyba sité splituje podminku nebo bylo dosaZzeno max. poctu iteraci, ukonceni
7. Opakovani kroku 2 az 6

Uzite¢né piikazy pro Matlab:

Hyperbolicky tangens:
y=tanh(x)



